新闻热线 2151666

庆元县委书记蓝伶俐调研公安工作时强调

忠诚担当 当好护航发展的挺进先锋队

阅读提示

近年来,庆元县公安局忠诚履职、担当作为,有力维护了良好的社会秩序,力争当好护航发展的挺进先锋队、战斗突击队。

□ 通讯员 胡松

本报讯 8 月 8 日上午,庆元县委书记蓝伶俐在调研指导公安工作时强调,公安队伍要牢记人民公安为人民的初心和使命,把群众的安全感作为公安工作的出发点、落脚点,忠诚担当,主动作为,当好护航发展的挺进先锋队、战斗突击队,打造一支政治过硬、业务过硬、纪律过硬、作风过硬的公安铁军

蓝伶俐一行前往巡特警大队,亲切看望一线公安民警、辅警,现场观摩巡特警大队的战术技能演练,参观巡特警大队的生活营区、装备器材室等地,了解日常训练、执勤、警情处置、治安防控等情况。

随后,蓝伶俐到庆元二中禁毒教育基地,听取禁毒宣传讲解,全面了解我国禁毒史、毒品种类及危害等内容以及庆元县禁毒工作开展情况。

听取公安工作汇报后,蓝伶俐充分 肯定了公安工作成效。她说,近年来, 庆元县公安局忠诚履职、担当作为,有 力维护了良好的社会秩序,严厉打击 了黑恶势力,破获了影响较大的案件, 警务服务"最多跑一次"改革有所创 新,队伍建设不断加强,业务能力不断提升,为维护改革发展稳定大局作出了积极贡献。庆元县委县政府将一如既往关心支持公安工作,更加关爱公安民警,全力保障公安队伍建设,坚持从优待警,为公安机关更好发挥作用提供坚强保障。

蓝伶俐要求,要围绕群众的安全感,政治建警、服务人民。要突出政治引领,深入贯彻省市相关会议讲话精神,把工作要求落到实处。要捍卫政治安全,严厉打击损害国家安全的行为,确保国家长治久安。要维护社会稳定,以过硬的业务素质,营造安全稳定的社会环境,确保群众安居乐业。

蓝伶俐强调,要锤炼求是挺进的能力。弘扬践行浙西南革命精神,全力打好扫黑除恶专项斗争攻坚战,全力夺取星级平安金鼎十五连冠,进一步敢于创新、敢于亮剑。要以"发案少、秩序好、群众满意"为标准植根人民。扎实服务群众,坚持落细落小,做到群防群治;弘扬正气,引导群众,严厉打击阻碍发展、破坏发展、耽误发展的行为;以优良作风取信于民,严格自律,从严治警,细化负面清单,守牢廉洁底线,努力构建与生态环境第一县相匹配、风清气正的警营环境。

生态环境变化评价指数

去年庆元全省排名第一



□ 通讯员 周振法

本报讯 近日,生态环境部通报 2018年度国家重点生态功能区县域生 态环境质量监测和评价结果,在全省 11个重点生态功能区县域中,庆元综 合考核结果(ΔEI=1)排名全省第一。

生态环境变化评价指数(ΔEI)是 衡量一个地方生态环境状况变化的综合指数,生态环境质量 $\Delta EI \ge 1$ 为"变好",生态环境质量 $\Delta EI \le -1$ 为"变差",生态环境质量 $-1 < \Delta EI < 1$ 为"基本稳定"。

本次参与评价的 2018 年度国家重

点生态功能区县域个数为 818 个,2016 年-2018 年,818 个县域生态环境质量"变好"的有 78 个,占 9.5%,"基本稳定"的有 647 个,占 79.1%,"变差"的有 93 个,占 11.4%。

近年来,庆元县牢固树立"绿水青山就是金山银山"理念,紧紧围绕"三项全国领先"发展目标,扎实推进生态环境保护和生态文明建设,大力实施碧水持久战、蓝天保卫战、净土防御战和清废攻坚战四大战役,先后获得"绿色竞争力最强县""中国天然氧吧""大禹鼎""美丽浙江十大特色体验地"等荣誉。



唱响主旋律 当好"服务员"

"351"服务行动让营商环境更优

□ 通讯员 胡松 朱晨月

本报讯 "庆元的项目服务确实好,不用我自己跑,很多事情有干部帮忙办好。"日前,丽水市圆实房地产有限公司法人代表吴松贵得知自己负责的项目在庆元县自然资源和规划局的帮助下完成设计方案审查时,对庆元县行政审批的办事效率和代办服务连连点赞。

从企业"多跑腿"到工作人员"多跑腿",折射出服务方式之变。今年以来,像这样为企业提供便捷服务的行动,在庆元的企业中处处可见。

1月2日,庆元县积极响 应省委"服务企业服务群众服 务基层"的"三服务"号召,创 新性地启动了"351"服务行 动,从企业的需求出发,提供 有效率的服务、有温度的服 务,营造良好的营商环境。

人民银行庆元分行带领 庆元县金融单位,以"351"服 务行动为载体,持续优化营商 环境。2月份以来,全面取消 了企业银行账户许可,大大提 高了企业开户效率;深化民营 和小微企业"三服务",组织开展"百名行长下基层"活动,各银行班子成员累计走访企业70余人次,解决企业困难和问题80多个,"三服务"活动中助企融资金额达2.29亿元……这样的服务行动不胜枚举,真诚服务让企业收获满满。

"351"行动倾力服务企业, 形成"大合唱"。截至目前,各部门单位累计服务企业 305次, 现场解决问题 262条。梳理出各单位自行研究解决问题事项 64条。县领导共累计开展 "351"服务 121次,解决相关问题 44个。

政务服务更加高效便捷, 营商环境持续优化,有效促进 了县域经济加快发展。据统计, 上半年,庆元县主要经济指标 实现稳定增长。农林牧渔业增 加值 2.87 亿元,可比增长 2.5%,增速全市第一;规模以 上工业增加值 4.6 亿元,增长 9%;服务业增加值快速增长, 总值 19.29 亿元,可比增长 11%,增速全市第二;外贸出口 总额 8.47 亿元,增长 106%,增 速全市第二。

林权抵押贷款惠林农

沉睡的林业资源变"绿色银行"

□ 通讯员 吴继峰 陶义贵

本报讯 "单笔贷款额度不超过30万元的林权抵押贷款,贴息采用一年一贴、据实贴息的方式,年贴息率为3%……"近日,庆元县自然资源和规划局林业窗口工作人员来到安南乡安泰竹笋产销专业合作社,将林权抵押贷款有关事项进行详细宣传解读。村民在现场就林权贷款、贴息等事项进行咨询,直观了解了审批事项、办理林道审批许可时申报条件和所需材料。

用林权证作为林权抵押贷款"通行证"盘活林业资源,已成为庆元不少林农增收谋发展的常见模式。今年1-6月,庆元县共发放林权抵押贷款 278 笔,贷款 2764.617万元,申报贴息81.76万元。

自 2007 年起,庆元县在 全省率先迈开林权改革步伐, 经多年努力,乡村经济得到快 速发展,促进了林农增收。 2018年,庆元县还创新出台《庆元县林权抵押贷款财政贴息资金管理办法》,进一步完善相关制度机制,成为全省最早建立林业贴息贷款(财政、银行、林业)协同监管机制的县域之一。

"林权抵押贷款惠及面广,不仅有效解决了农村农民融资难题,激活了林业生产要素,实现'资源变资产''资产变资金'的合理转化,还能进一步激发林农'耕山'的热情,初步实现从'砍树变现'到'管树变现'的转变,有效保护了森林资源。"庆元县自然资源和规划局总工程师甄双龙说。

截至目前,庆元县已累计 发放林权抵押贷款 17950 笔、 21.5 亿元。正是通过林权抵押 贷款,让林农把林权证变成了 致富增收的"金钥匙",破解了 林农资金短缺问题,实现了林 农从砍树到看树的转变,众多 林农选择贷款变现、流转变现, 依托森林旅游、生态休闲产业 发展生态经济。